

# Svatá Anežka Česká

## 1. neděle

### **9. Anežka byla princezna, dcera mocného českého krále Přemysla Otakara I.**

Žila ve 13. století. Byla dcerou krále Přemysla Otakara I. Když měla Anežka tři roky, její otec ji poslal spolu s její sestrou do kláštera cisterciáček v Třebnici ve Slezsku. Zde o její výchovu dbala vévodkyně Hedvika, která se později stala svatou. Při výchově si povídaly o Pánu Ježíši a o jeho velké lásce k nám a to malou Anežku zajímalo nejvíc. Snažila se žít podle jeho příkladu. Ráda se modlila a chodila s řeholnicemi na mše svaté a chtěla v klášteře zůstat navždy, aby mohla být blízko Pánu Ježíši. Asi po čtyřech letech se Anežka vrátila domů na Pražský hrad. Ale tatínek, český král, Anežku dlouho nenechal doma a poslal ji na dva roky do kláštera řeholnic premonstrátek v Doksanech. Zde se měla naučit hlavně číst a psát, což v té době u dívek nebylo obvyklé. Volné chvíle trávila nejraději s Pánem Ježíšem v modlitbě a v konání dobrých skutků. Její otec ji tehdy zasnoubil se synem německého císaře s Jindřichem VII. Anežka musela proto jet do Vídně ke dvoru, aby se zde naučila dvorským mravům. Strávila zde pět let. Avšak nelíbilo se jí tu. Toužila po životě s Bohem v klášteře. Vytrvale se za to modlila a její prosby byly vyslyšeny. Císař pro svého syna vybral jinou nevěstu. A tak se ve 14 letech vrátila domů. Jejího tatínka Přemysla Otakara tato zpráva velmi rozhněvala, ale Anežka byla šťastná. Později o Anežčinu ruku požádal také anglický král. Ona opět prosila Boha, aby si jej nemusela vzít, a Bůh její prosby opět vyslyšel. Do kláštera však mohla vstoupit až po smrti otce.

*Anežka v dětství objevila lásku k Ježíši a celých život za ním šla a prosila jej, aby s ním navždy mohla zůstat v klášteře. Také my míváme různá přání. Pokud je to naše přání v Božích očích dobré a budeme se za ně vytrvale modlit, Pán Bůh nám je rád splní. Musíme mít ale na paměti, že Anežka se za splnění svého přání zůstat s Pánem Ježíšem v klášteře modlila několik let. Pokud si něco opravdu přejeme, musíme ve svých modlitbách vytrvat, třeba i několik let.*